
爱护公物班会教案反思(优秀6篇)
作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。怎样写教案才更能起到其
作用呢？教案应该怎么制定呢？下面是小编带来的优秀教案
范文，希望大家能够喜欢!

爱护公物班会教案反思篇一

在20xx.7.5的暴力事件之后，民族团结已被入各项工作之首，
学校是教育阵地，如何做好宣传、如何使民族团结观念牢固
树立在每个学生当中，使孩子们充分意识到“稳定压倒一
切”牢固树立“两个离不开思想”,无疑主题班会是一条主要
途径。为此在今年的五月民族团结月中，我班召开这个主题
班会。

活动目标：通过本次主题班会，使学生牢固树立“两个离不
开思想”了解各民族风俗习惯，了解古今民族团结先进事迹，
知道我们新疆是一个多民族大家庭，知道在日常生活中应怎
样做，使各民族亲如一家，增强民族团结意识，自觉维护民
族团结。

让学生搜集有关民族团结先进事迹及故事、诗歌、排演小品、
相声、舞蹈、歌曲等赞颂古今往来的民族团结的人和事。对
当前的形式做以分析，明确学生应该做什么，不应该做哪些
事。分出不同组，选出负责人。

二、主持人沈星言、侯松涛串词

1、由任英涛组讲民族团结的先进事迹及故事

2、由曾佑赢组朗诵诗歌(散文)

3由吴凯琪组演唱民族团结歌曲



4由侯松涛组表演小品

5由瑞扎组表演舞蹈

6由殷凯为大家表演快板

7小组交流：平实学习生活中该为‘民族团结一家人’做哪些
事?不该做哪些事?

8经验分享：少数民族风俗习惯

三、班主任小结

二、活动过程

2、我们由五十六个民族，但却拥有一个共同的名字，那就是
中国，56个兄弟姐妹手挽手肩并肩一起朝前走。下面请欣赏
曾佑赢组的诗朗诵。

4、接下来请欣赏一段非常有意思的小品，由侯松涛组的.巴
音达拉等同学为大家表演。

5、我们新疆是一个歌舞之乡，我们初一13班也有一群能歌善
舞的小姑娘，瞧，他们来了：由瑞扎、戴静等为大家表演舞
蹈。

6、快板

7、交流讨论

8、分享：由同学介绍不同民族的风俗习惯，禁忌，节日等。
增进学生对各个民族的了解，



爱护公物班会教案反思篇二

班会主题：读书更快乐（读书交流）

班会目的：

1、通过本次主题班会活动，让学生再次认识读书的重要性，
再次唤起学生对读书的热爱，使读书伴随自己，将积累进行
到底。

2、读书要有选择地读，读有价值、有意义的书。班会过程：

主持人甲：如果有人问：“伴随你成长的是什么？”主持人
乙：也许有人会说是糖果，也许有人说是玩具，也许还有人
说是奥特曼和变形金刚。主持人甲：如果你到我们班来，同
学们会自豪地告诉你，伴随我们一路成长的是知识的源
泉——书籍！主持人甲和乙：六年级“读书更快乐”主题班
会现在开始。主持人乙：生活中，我们读了不少有意义的课
外书，使我们的知识树变得越来越茂盛。那么你从中受益了
吗？下面我们听听“三苏”读书的故事。

附：北宋大散文家苏洵的两个孩子苏轼和苏辙自小十分顽皮，
在多次说服教育不见成效的情况下，苏洵决定改变教育方法。
从此，每当孩子玩耍时，他就有意躲在角落里读书，孩子一
来，便故意将书“藏”起来。苏轼和苏辙好生奇怪，以为父
亲一定瞒着他们看什么好书。两人出于强烈的好奇心，趁父
亲不在家时，把书“偷”出并认真地读起来，从此逐渐养成
读书的习惯，切切实实感受到了读书的无穷乐趣，终成一代
名家。

主持人甲：是啊，读书使人快乐、读书使人博学、读书使人
成才，让我们相互交流读书的成果吧！

主持人甲：奥斯特洛夫斯基说：“光阴给我们经验，读书给



我们知识。”

主持人乙：培根说：“读书给人以乐趣，给人以光彩，给人
以才干”

主持人甲：名人有那么多的读书心得，我们对于读书也一定
有不少的感悟和想法。把我们的阅读心语拿出来和大家一起
分享吧！

主持人乙：同学们可以先说自己读过的一本书，作者以及内
容简介，然后再选择一段或一句话，就这一句话来说说自己
的读书心得。没有时间读一本书，也可以是一篇文章。

（学生介绍自己写的读书感受）

生1：

生2：

生3：

生4：

……

主持人甲：看来，同学们在平时的读书生活中有太多的收获，
太多的感受，那就让我们把自己读过的好书推荐给大家吧！

生1：《假如给我三天光明》，让你感受海伦．凯勒的坚强与
乐观。

生2：《三字经、百家姓、千家诗》让你感受中华文化的深厚
底蕴。

生3：《哈里?波特与魔法石》让你感受科幻的神奇。



生4：

……

主持人乙：记得一位名人曾说：“读书要选择，世上有各种
各样的书，有的不值一看，有的只值看20分钟，有的可看5年，
有的可保存一辈子，有的将永远不朽。对于我们小学生来说，
应该多读一些知识性强，具有一定文学价值的书籍。

主持人甲：这么多好书，怎么读才能更有意义呢？让我们掌
声欢迎老师，请老师将自己总结的读书方法与学生交流。

班主任老师：

古人云：书山有路勤为径，学海无涯苦作舟。是啊，读书可
以长智，读书可以养心。但如何才能更好地读书呢？我认为
读书要有计划：

读书就要动笔。把书中优美的词语，精湛的思想记录下来，
吧阅读中遇到的问题记下来，去请教老师或同学、家长。

读书就要思考。在阅读中要联系自己的思想实际、生活实际
思考，并把思考的心得、体会记下来，这就是收获，这就是
创造。

读书就要运用。要把书上学到的精彩的语句、巧妙的构思运
用到自己的作文中去，提高写作水平。要把书上学到的各类
知识运用到自己的学习、生活中去，增强自己的能力，体验
读书的快乐。

主持人甲：读书开阔了我们的眼界，愉悦了我们的身心，陶
冶了我们的性情，丰富了我们的知识，也提高了我们各方面
的素质。



主持人乙：著名作家臧克家曾说：“读过一本好书，像交了
一个益友。当我们交到一个益友的时候，总会忍不住想和大
家一起分享。

主持人甲：读好书是一种乐趣，一种情操，

主持人乙：一种向全世界古往今来的伟人和名人求教的方法，
一封出席各种社会、体验各种生活、结识各种人物的邀请书。

主持人甲：一张迈进科学宫殿和未知世界的入场券！主持人
乙：请听诗朗诵《读书的乐趣》主持人甲：行万里路，终不
如读万卷书。知识无涯而生命有限。所以高尔基扑在书籍上，
像饥饿的人扑在面包上一样。用功读书少年时不努力，更待
何时？请同学们利用假期时间，尽情读书吧！

主持人甲和乙：六年级《读书伴我行》主题班会到此结束！

好！本次班会到此结束！

爱护公物班会教案反思篇三

1、让学生了解父母之爱，感受父母之情，体验爱的圣洁，无
私和伟大。

2、让学生学会理解父母，孝敬父母，以实际行动报答父母。

同学们，我们已经习惯了父母的关爱，接受父母的帮助，并
且认为这都是理所当然的。因此，我们渐渐忘记了感动，忘
记了说声谢谢，也渐渐淡忘幸福的感觉，所以，今天我们开展
《感恩父母》主题中队会，希望通过今天的活动，让我们每
个人都知道生活中有许多值得我们感谢的人，特别是我们的
父母。活动开始，请主持人上场。

女：是谁将我们带到了人间，让我们有了第一声啼哭。



男：是我们敬爱的父母。

女：是谁牵着我们的手，让我们迈出了人生的第一步。

男：是我们敬爱的父母。

女：父母赋予了我们生命。

男：父母给了我们温暖的

女：为了子女，父母什么苦都愿意吃。

男：为了子女，父母什么罪都愿与受。

女：当生死攸关的时候，父母总会义无反顾的舍弃自我，把
生命的希望留给后代。

男：下面请欣赏真实

女：父母的爱是寒冬里的一把火，是黑暗中的艺术光明，我
们为这样的父母感到骄傲，但同时我们也不希望再次受到这
样的感动。因为那样的父母付出的代价太大了。

同学们谈

女：其实天下的父母都是一样的，他们都是爱我们的，可能
以前我们没有像今天这样静下心来感受。

男：哎！你说我们的父母这样爱我们，我们该怎么做呢？

女：那我们还是先来欣赏歌曲《感恩的心》，以及歌曲背后
感人的

男：懂事的小女孩，虽然说不出话但是她明白了妈妈么心，
她要好好的活下去，让妈妈放心的离去。



同学谈：

（1）了解父母各个方面（如：爸爸妈妈的工作是什么？辛苦
吗？爸爸妈妈最喜欢吃的食物是什么？你了解爸爸妈妈的身
体健康状况吗？你爸爸妈妈的生日是哪一天？）

（2）尊敬父母，对父母有礼貌，听从父母的正确教导，不当
面顶撞父母，不和父母发脾气。

（3）生活节俭，无浪费现象，不乱花钱，不向父母提过高要
求。

（4）父母做力所能及的家务，减轻父母负担。

（5）有心事主动和父母说，经常与父母聊天（多和父母沟
通）。

（6碰到一些比较重大的事情，要和父母商量，征求和认真考
虑父母的意见。

（7）外出时，在征得父母同意后，应把去向和时间告知父母
（未成年人保护法）。

（8）努力学好各门功课，经常主动向父母汇报自己在学校的
学习生活情况，不让父母操心。

（9）父母亲有做得不对的地方要诚恳的指出（实话实说）。

（10）我们应该在漫长的时间里全心全意的去爱父母。让我
们从点滴小事做起，为父母做每一件他们做不到的事，让他
们也成为一个被爱的人，让他们感受到我们的爱。用我们的
行动去打动我们的父母，让我们也成为一棵小树，一棵能够
为父母挡风遮雨的小树。

男：那就让我们该行动起来的时候，就大胆去做，不要把欲



望的脚步停住。

女：行动起来

男：行动起来

合：用真诚的心回应真诚的心，用真挚的爱回报真挚的爱，
《感恩父母》活动到此结束。

班主任讲话：听了同学们心灵的表白，我真的非常感动，今
天的班会也让我们明白了，对于爱我们不能够不停的索取，
还要懂得感谢回报。生活中那些平淡温馨的故事每天都在继
续，只要我们用心去聆听，用心去感受，你就会发现生活充
满了爱，因为我们学会了感恩！

爱护公物班会教案反思篇四

)始全新的征程。

3、多点学习，少点玩闹，创建良好氛围。

4、强调纪律，违反必究。

无规矩不成方圆，来到学校就要遵守校纪校规。不允许经常
性迟到早退，不允许抽烟打架。如果一经发现一定会严肃处
理。平时要早点起床，按时到校。纪律是保证学习成绩的一
个重要因素。

生命至上，安全第一。

（1）注意上放学安全。

经过了漫长假期，许多同学安全意识有所下降，尤其是在上
放学的时候。要特别注意以下几个方面：



1、注意交通安全，遵守交通规则，避免交通意外。

由于学生在未成年阶段，在交通意识不强，自我保护能力较
差，使得每年发生的交通事故中，学生发生意外不在少数。

2、注意结伴回家，避免走小路。

众多不法分子都盯着自我保护能力较弱的未成年人，打劫、
抢劫未成年人成功率较高。所以同学们一定要注意自己的人
身和财产安全，尽量结伴回家。

（2）校内文明相处，禁止追逐打闹。

学生在学校内部追逐打闹是一种极其危险的行为。许多同学
之间的矛盾发生、校园安全事故，都与学生的追逐打闹息息
相关。追逐打闹作为一种严重影响校园秩序的行为，也是被
严厉禁止的，同学们过了一个假期，又长大了一岁，应该更
加明白这些道理。来学校不仅仅是学知识，也是学做人。所
以学会和同学们文明相处，将来才能成长为对社会有用的人。

新的学期已经开始，希望同学们放下悠闲，打点行囊，让我
们继续前进！在新的学期再创辉煌。

爱护公物班会教案反思篇五

1.通过励志故事，使学生们能够正确认识自我，树立信心。

2. 通过畅谈梦想，张扬个性，展示学生的个人风采，使学生
们相互了解，共同进步。

3. 通过小组合作，使学生感受到团队的力量，从而懂得团结
协作，增强班级凝聚力，培养学生的集体荣誉感、责任感及
竞争意识。



班会内容：

听歌曲“相信自己”，让同学们在激情昂扬的旋律中感受到
积极向上的氛围，以激发自己的奋斗热情。同时用幻灯播放
学生的照片，展示个人形象，并在照片中给予适当的评价，
使学生消除紧张感，活跃课堂氛围，为下一步学生的个人展
现奠定基础。

引入课题之后，每小组首先介绍自己组的组名的意义，各小
组的口号。（20分钟）。梦之队：中国跳水队是中国体育王
牌中的王牌，是当之无愧的“梦之队”。

二. 小组活动：

1.听听别人的评价。（与别人评价交换顺序）

小组活动一：小组内同学将对本组成员的认识写在刚才的卡

纸上。（以鼓励性语言为主），对照一下，别人的认识与自
我认识是否相同。并通过活动认识到自己的重要性。

2要正确认识自己。：

以励志小故事一“评画”开头，让同学们明白正确认识自己
的重要性。

小组活动二：每位学生将对自己的认识写在卡纸上，然后贴
在小组组牌上。小组同学间互相交流，以加深相互的了解。
（约8分钟）

3.在认识自我的基础上，畅谈自己的理想。

讲励志小故事二、三“选择决定生活”，让学生知道“什么
样的选择决定什么样的生活”。



小组活动三：回顾去年的“人生规划”，反思在这一年中，
为自己的理想都做了哪些努力。每小组选出代表说出自己的
理想，谈谈自己的做法。（约6分钟）

4.在中学阶段的奋斗目标：

培养习惯的三步曲。讲励志小故事三：毅力与坚持。

小组活动四：交流讨论，在中学阶段应该怎样做才能更有意义
（引导学生在培养习惯方面谈），怎样做才能有机会实现自
己的理想。

（约8分钟）

三． 宣誓： 齐声朗读梁启超《少年中国说》节选名句及课
题。班会结束。（约3分钟）

爱护公物班会教案反思篇六

职高学生是在磕磕碰碰中成长的，曾经走过弯路，现在向往
走上正路或已经走上了正路，但有些同学没有毅力、恒心进
一步前进，没有雄心进一步完善自己，于是信念发生了动摇。
本次班会设计，目的是让同学们好好回顾自己的过去，坚定
自己现在的信念，以便成功地走到终点，学会做人，学到技
能；另外通过活动培养学生组织、策划、主持、表演能力，
训练学生根据真实生活素材进行故事、小品、相声、哑剧、
采访稿等艺术创作，最终形成语文综合运用能力。

讲故事、唱歌、散文朗诵、小品、相声、哑剧、采访等。

1、老师观察学生生活动态，确定“路”班会主题。

2、召开班干部、小组长、课代表、寝室长、任课老师会议，
讨论确定主题内涵，动员全班同学搜集发生在本班同学身上



真实的故事。

3、组织活动骨干对收集的生活素材进行筛选，分组进行文艺
创作。

4、竞标主持人角色，自荐、他荐各个节目的表演者，以及环
境的布置者。

5、语文老师指导学生故事、小品、相声、采访稿、请柬、节
目单的创作，指点学生主题的挖掘和艺术的夸张、渲染，告
诉学生文学艺术与生活现实的区别与联系。

6、班长邀请艺术老师对节目编排进行指导，活动开展前一周
班长送请柬邀请学校有关领导、班主任和任课老师参加活动。

7、活动开展前一天夜里，环境布置中标者布置环境。（场地
最好放在本班教室，这样亲切、温馨）

准备时期（筹划、组织、训练）为三周，其中素材搜寻、编
写为课内指导1课时，小品、相声、故事、请柬、节目单等写
作指导为课内2课时，其余都在课外进行。

（一）出场

1、两位主持人出场念开场白，表达本次班会的目的以及主题
的内涵

2、主持人宣布参加活动的人员

3、哑剧出场，用无声的肢体语言倾诉我们曾走过的各个阶段
的路程中不同的生活状态

（二）弯路

主持人串词，回忆我们过去的迷茫和曾走过的弯路，同学们



可以用故事、相声等节目表达。

（三）心路

1、主持人串词，表达今天的我们对生活的反思，对成长道路
的思考。

学生可以用歌曲、散文朗诵等表达自己心灵的震撼，灵魂的
苏醒，表达曾对自己精心呵护的父母、不倦教育的师长，热
心帮助的同学，对于这些不同角度的爱的感恩。

2、可以继续用采访的形式表达同学们对于父母曾经恨铁不成
钢心理的新理解，通过采访可以让同学们谈谈对父、母亲节
日的认识，对父、母亲和老师的新要求。

（四）正路

1、主持人串词，引出同学们今日的生活追求。

2、可以用小品、采访、歌曲表达今天同学们面对新的旅程出
现的新的精神面貌，已经在同学们生活中、学习中出现的丰
硕的成果。可以通过家庭生活、操场活动、教室学习气氛、
寝室休闲相处等生活情景展示同学们新的面貌。

（五）结束语

1、主持人出场念结束语，总结班会主题，宣布班会节目的人
物故事缩影，以及同学们为班会的筹划、准备、训练的热心
参与。

2、合唱歌曲，进一步表达迎接挑战、积极上进、努力拼搏的
志向。把班会气氛推向高潮。

（六）班主任、语文老师、其余领导总结，谈参加班会、倾
听同学们心声的感受。



六、活动建议：

1、班会综艺活动题材要有真实性，要贴近学生生活，要让学
生有话想说、有情可抒、有歌想唱，要让学生敞开心怀诉心
灵之曲。

2、要尽量挖掘每位同学的个性特长，量体裁衣，让每位同学
都参加表演，例如最后合唱歌曲、采访等形式都为全体学生
的参与创造机会。

3、活动后学生要写体会，深化情感教育，品味展示的成就感，
同时总结经验，为下一次综合实践活动的成功开展打下基础。


